



2022年11月22日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:许明 审读:邱立波



## 推荐一个好地方

生活中有很多好吃好看好玩的地方,如果你推荐一个,你会推荐哪里呢?是家门口四季风景如画的公园,还是每天陪伴我们学习的校园,又或者是中外闻名的旅游风景区?小记者们给我们推荐了他们心目中的好地方,让我们跟随他们的脚步,一起去看看吧。

### 游龙门古镇

海曙区集士港镇中心小学404班  
俞星妍(证号2214384)

指导老师 董丽芬

我向大家推荐一个好地方,那就是我的外婆家——龙门古镇。

一走进古镇,你就会被那古色古香的建筑物所吸引。外婆家边上有一座桥,叫做“太婆桥”。夏天的傍晚,有很多老爷爷老奶奶在桥上乘凉聊天。桥下有一条小溪,我和弟弟最喜欢到小溪里面玩水。我们还会在溪边挖蚯蚓,抓来蚯蚓就可以去钓鱼了。

这里有许多好吃的,如长沙臭豆腐,妈妈说闻着臭吃着香,所以她每次都要去买。还有特产龙门面筋,香香脆脆特别好吃;还有糖画,我每次买的都是生肖龙,因为我属龙。

让我印象最深的是房梁上的雕刻品,有的雕刻着一只猴子,边上有一棵桃树,好像是小猴子要爬上树去吃桃。还有一些做工精细的木雕作品,让人看了流连忘返。

这里到处都是巷子,有时候走着走着,眼前突然变得开阔,原来是一片田野。田野里种了好多农作物,有土豆、萝卜、青菜、南瓜……

龙门真是个好地方,推荐大家都去看一看。

### 养正学院

海曙区鄞江镇中心小学404班  
邵佳怡(证号2216189)

指导老师 叶丽琴

鄞江镇中心小学是我的学校,这里也叫养正学院,是我最喜欢的地方。

走进校园,迎面就是养正广场,映入眼帘的是一块大石头,上面刻着“养正”两个大字。这是我们学校的办学理念——养浩然之气,正做人之本。中间还有两排高大笔直的银杏树,像两排士兵一样守护着校园。一阵风吹来,银杏叶像蝴蝶一样翩翩起舞,洒落在地上,给大地铺上了金色的地毯。

右边,有一个古色古香的圆洞门,上面写着“养正院”三个字。走进去,有一棵古老的桂花树,秋天会散发出浓郁的香味。还有一条铺满鹅卵石的小路,一丛郁郁葱葱的竹林和一座假山。养正院正前方,就是清风长廊,这里会展示一些绘画作品、书法作品和手工作品,每个学期的养正币也在这兑换。

养正院旁边,就是养正馆了,这里有象棋室、书法室、甬剧室、图书室等,是我们的艺术天堂。往里走,是养正大厅。这里有一面波浪形的大屏风,上面有“养正学堂”四个大字。正中央摆着一架钢琴,每逢节假日,会有同学和老师在这弹优美的曲子。

这就是我的校园,如果你有机会,可以来看看哦!

### 我的家乡宁波

★我的家乡在浙江宁波,它是一座美丽的沿海城市。

“书藏古今,港通天下”,前半句说的就是天一阁。它是明朝范钦主持建造的,已有400多年的历史!后半句说的是宁波舟山港,它是世界著名港口之一,主要经营进口铁矿石、内外贸集装箱、原油成品油、液体化工产品、煤炭等运输存储业务,给社会经济发展作出了巨大的贡献。

我出生在位于宁波西郊的古林,又名黄古林。这里被誉为“草席之乡”,建有黄古林草编博物馆,馆内陈列展示了各种与众不同的草编藏品,结合照片把黄古林草席编织的工艺流程体现出来,起了传承、传播、保存的作用。

来宁波当然少不了吃美食小吃啦,最有名的非宁波汤圆莫属了。汤圆浑身白似雪,里面装着香喷喷的猪油芝麻馅,吃上一口,软糯香甜,心里甜如蜜。还有香酥可口的油赞子,甜咸适口、层次分明的千层饼,香浓味美、爽滑弹牙的烤菜年糕……让人垂涎欲滴,回味无穷!

宁波山清水秀,景色宜人,有很多旅游景区,比如四明山、保国寺、东钱湖等,既有小桥流水、亭台楼阁,又有崇山峻岭、浩瀚大海。

宁波可真是一块风水宝地呀!

海曙区古林镇布政小学502班  
严歆博(证号2213955)

指导老师 郭徐红

★宁波,在古代被称作明州,堪称浙江的掌上明珠。

“书藏古今,港通天下”。宁波有闻名世界的天一阁。天一阁又名“宝书楼”,是亚洲第一、世界第三古老的家族图书馆,由明代兵部右侍郎范钦创建,设计精巧,现有藏书近30万卷,为全国重点文物保护单位。

宁波的港口四季繁忙,每年的货物吞吐量稳居世界第一,这也彰显了宁波的经济发达和开放包容。

这里不仅经济发达,而且山清水秀,景色宜人。东钱湖、四明山、雪窦寺等风景名胜数不胜数。

宁波的美食可口美味,有圆溜溜的猪油汤圆,跟乒乓球差不多大小,还有美味的小黄鱼和各式各样的海鲜。

欢迎大家来我的家乡游山玩水,领略这里的风土人情。

海曙区古林镇布政小学502班  
张展瑜(证号2213957)

指导老师 郭徐红

### 独特的“后花园”

北仑区岷山学校504班  
贺宇辰(证号2217717)

指导老师 张莉

作为北仑人,我一直很骄傲。因为我们的北仑港不仅是国内知名的大港,也是中国连接世界的枢纽。此外,北仑人还利用独特的地理优势,打造出属于自己的“后花园”——滨海新城。

北仑的滨海新城,通过双头筑堤拦截的方法把泥沙清除,成功实现了黄海变蓝海的“神奇魔术”。水清沙白这个遥不可及的梦想,在家门口就实现了。

这里还有个颜值担当,就是我们的网红大桥——春晓大桥。它是世界最大跨海钢桁拱桥,全长1.97公里,建成后就成了北仑的地标性建筑。

随着新能源风力发电机的推广,在白峰、柴桥和春晓交界一带,面向梅山湾的山脊上有一排超大的风力发电机。顺着风电机串联起来的公路就是我们引以为傲的最美风景线。

这里还有一座宁波唯一的“国字号”港口博物馆——中国港口博物馆。整个馆以时代变迁的形式,展现了宁波港的历史,还有全国港口的发展。

一边是弧形沙滩勾勒出来的“碧海金沙”,一边是行云流水的跨海大桥,利用假期在沙滩边奔跑,迎着海风,畅快地呼吸着新鲜的空气,这是我作为北仑人的自豪和骄傲。

### 四明山寻秋

镇海区艺术实验小学503班  
王振瑄(证号2213187)

指导老师 颜云

秋哪里寻?四明山最宜。

一个已经人去楼空的山沟老村里,三四棵200多年的“活化石”——银杏树全黄了。它们长得有点歪歪扭扭,像喝醉了酒一样。再往里走,有一抹红,那是红枫。

站在一个视野开阔的山崖上往对面望,金黄的银杏与怒红的枫树点缀在一片苍绿的竹林之中,真像是一幅天然的油画啊,你不得不感叹大自然的伟大。

山顶的千年银杏树是重量级选手。首先,年龄不用说了。其次,它的生命力茂盛,十来个人才能环抱住树干。原本是一棵,在岁月的洗礼中变成了两棵,成了“兄弟树”。一棵已经裂开了树皮,另一棵因被雷电击中而呈现黑色,但它们都顽强地生长着。

旁边的一棵柿子树陪伴着“兄弟树”,那红彤彤的“小灯笼”给这静谧的秋天增添了一点喜庆的气氛。叶子有绿有黄有红,像一个调色盘,别有一番意境。

山中秋,山中秋,最宜的是四明山的秋。

### 夜晚的金街

余姚市长安小学402班  
龚博钦(证号2203063)

指导老师 陈红

假期里,我游历了家乡秀丽的四明山,感受了那里的山峰起伏,岗峦层叠;漫游了古色古香的阳明古镇,仿佛穿越时空回到了古代……今晚我们一家要去逛一逛体现都市生活的万达金街。

夜晚的兰墅大桥就像横卧在姚江上的一道彩虹,异常美丽。徒步过桥,经过全民健身中心,灯火辉煌的万达广场跃然眼前。今晚的金街真是不一般的热闹,目光所及皆是张灯结彩,人潮涌动。一阵香气扑鼻而来,我灵敏的嗅觉精准定位了香味的来源,原来那边有美食节呢!

我迫不及待地一路小跑过去,看到我最爱的“旋风土豆”,毫不犹豫地要上一串。那被串在竹签上的金黄色旋风土豆,在油锅里上下翻腾一阵就被捞了出来,撒上香喷喷的孜然碎。我咽了咽口水,不顾形象地大快朵颐起来……嫌美食节热闹过头的老爸老妈,找到一处闹中取静的地方——远处的一个书摊。有书的地方可不能少了我这个书虫啊,我疾步奔向它们。别看书摊不大,各色书籍可一点都不缺,工具书、小说、漫画……应有尽有!我找到一本《哈利·波特》就“啃”了起来,爸妈也不催我,让我沉浸在书的世界里!离开书摊,不远处便是各种互动游乐项目,我们都体验了一番。在套圈环节,爸爸一次就套到了一只可爱的小黄鸭,我们兴奋地欢呼着,仿佛赢了一整条街。

远处篮球场的小伙伴们一个个精神抖擞,享受着假日欢乐的运动时光……晚上的金街热闹异常。

### 黄山游记

宁波大学附属学校小学部411班  
包涵(证号2216362)

指导老师 姜丽娜

暑假里,我和爸爸妈妈来到了中外闻名的黄山,想看看它是否像课本里说的那样秀美。

坐在缆车上放眼望去,满山的苍松翠柏。鸟儿发出一声声清脆的叫声,好似在对话,你一言,我一语,好不快活。爬上顶峰,眼前的景色已不能用一个“美”字来形容了。虽说黄山是由几块“大石头”组成的,可是这几块“大石头”上却有数不清的松树在生长。有的松树像是叠罗汉一样一层层地向上生长;有的松树像一把把绿绒大伞,展开无数枝条为我们遮挡阳光;还有的就孤零零地长在石头缝里。

最令我印象深刻的是“黑虎松”和“迎客松”。迎客松非常的高,在树干的中间有一根长长的枝条向外伸出,仿佛在热情地跟我打招呼。黑虎松有着许多笔直的枝干,上面长着无数的松针和松果。

第二天,我先爬到光明顶看日出,一个又红又大的太阳在云彩的怀抱中慢慢“起床”,开始了它一天的工作。过了一会儿,天空下起了蒙蒙细雨,山间升起了一些云雾,这些云雾像一层纱,轻轻地把整个黄山笼罩起来。接着,我来到了西海大峡谷。西海大峡谷非常险峻,我扶着绳子缓缓往下走,当经过一段被两块巨石夹着的路时,抬头望去,蔚蓝的天空在大石头中间的缝隙里变成了一条线,这就是“一线天”。

历经千辛万苦,我终于到达了山脚。我暗暗许愿,明年我还要“卷土重来”!



为宁波添彩

指导老师 陶新怡  
顾爱张(证号2205650)  
宁波市第十五中学实验校区107班